
Тестовые задания 
для аттестации инженерно-педагогических работников 

ГБОУ НиСПО

Учебная дисциплина «Право»

Выбрать правильный вариант.
1. Главный признак государства - это:
1)  наличие руководящих лиц;
2)  наделение  государственно-властными полномочиями;
3)  наличие исполнителей;
4)  всё выше перечисленное.

Выбрать правильный вариант 
2. Кто является источником государственной власти в РФ:
1)Президент РФ;
2)Государственная дума;
3)Совет Федерации;
4)многонациональный народ РФ.

Выбрать правильный вариант 
3. Закончите следующее предложение: «Суть разделения властей заключается в том, что:
1.) когда действует одна власть, другие приостанавливают свою деятельность»; 
2.) три ветви власти (законодательная, исполнительная и судебная) должны быть 
независимы друг от друга»;
3.) каждая власть внутри себя разделяется ещё на несколько самостоятельных инстанций»; 
4.) каждая власть может принимать решения, необязательные для исполнения другими 
ветвями власти».

Выбрать правильный вариант 
4.  Президент РФ является:
1)должностным лицом;
2)главой государства;
3)гарантом Конституции;
4)все выше перечисленное. 

Выбрать правильный вариант 
5.Что является источником права:
1) закон;
2) Конституция;
3) обычаи;
4) все выше перечисленное.

Выбрать правильный вариант 
6. Какой из перечисленных нормативных правовых актов обладает наивысшей 
юридической силой:
1) Конституция;
2) закон;
3) подзаконные нормативно-правовые акты;
4) акты местных органов власти и управления.



Выбрать правильный вариант 
7. Элементами нормы права не является:
1) гипотеза;
2) содержание;
3) диспозиция;
4) санкция.

Выбрать правильный вариант 
8. Элементами правоотношения не является:
1) содержание;
2) субъект;
3) субъективная сторона;
4) объект.

Выбрать правильный вариант 
9. Субъектами правоотношения являются:
1) организации;
2) физические лица;
3) все перечисленные;
4) государство.

Выбрать правильный вариант 
10. Юридические факты по характеру наступающих последствий бывают:
1) правомерные и неправомерные;
2) волевые и не зависящие от воли и сознания людей;
3) правообразующие, правоизменяющие и правоотменяющие;
4)  ни одно из указанных.

Выбрать правильный вариант 
11. По мотивам правомерного поведения для общества и государства наиболее значимым и 
поощряемым является:
1) социально-активное;
2) конформистское;
3) маргинальное;
4) другое.

Выбрать правильный вариант 
12. Какие из перечисленных признаков не являются элементом состава административного 
правонарушения:
1) субъект и объект;
2) субъективная сторона;
3) объективная сторона;
4) предмет.

Выбрать правильный вариант 
13. Какие из перечисленных наказаний не являются административными:
1) административный штраф;
2) предупреждение;
3) неустойка;
4) дисквалификация.



Выбрать правильный вариант 
14. Предмет гражданского права:
1) отношения, основанные на административно-властном подчинении одной стороны 
другой;
2) имущественные и связанные с ними личные неимущественные отношения;
3) отношения, связанные с установлением, исчислением и взиманием налогов и сборов;
4) отношения, связанные с реализацией гражданских прав и свобод.

Выбрать правильный вариант 
15. Дееспособность бывает:
1) полной, частичной, ограниченной;
2) внутренней, внешней, смешанной;
3) прямой, косвенной, производной;
4) федеральной, региональной, местной.

Выбрать правильный вариант 
16. Имущественные отношения представляют собой:
1) отношение человека к имуществу, вещи; 
2) связь между вещами;
3) связь между субъектом гражданского права и имуществом;
4) отношения между субъектами по поводу принадлежности и перехода имущественных 
благ.

Выбрать правильный вариант 
17.  К  личным  неимущественным  отношениям,  регулируемым  гражданским  правом, 
относятся:
1) только личные неимущественные отношения, связанные с имущественными;
2) только личные неимущественные отношения, не связанные с имущественными;
3)  личные  неимущественные  отношения,  связанные  с  имущественными,  и  личные 
неимущественные отношения, не связанные с имущественными;
4) все выше перечисленные.

Выбрать правильный вариант 
18. По действующему законодательству предпринимательской признается:
1) деятельность, направленная на систематическое извлечение прибыли; 
2) деятельность, направленная на разовое извлечение прибыли;
3)  деятельность,  направленная  на  любое  извлечение  прибыли,  как  разовое,  так  и 
систематическое;
4)  деятельность,  приводящая  к  получению  разовых  доходов  в  качестве  побочных 
заработков.

Выбрать правильный вариант 
19.Метод  гражданско-правового  регулирования  общественных  отношений 
характеризуется такими чертами, как:
1) равенство, автономия воли, имущественная самостоятельность участников; 
2) равенство, соблюдение интересов другой стороны, имущественная самостоятельность 
участников;
3)  зависимость  прав  участников  отношений  от  их  материального  и  социального 
положения;
4) отсутствие права на защиту участниками отношений их имущественных интересов.



Выбрать правильный вариант 
20.Принцип равенства участников гражданских правоотношений означает:
1) зависимость субъективных гражданских прав у их носителей от их материального и 
социального положения;
2)зависимость  субъективных  гражданских  прав  у  их  носителей  от  организационно-
властной зависимости друг от друга;
3)равные  основания  возникновения,  изменениям  и  прекращения  субъективных 
гражданских прав у их носителей; 
4) неравные основания и условия ответственности участников правоотношений.

Выбрать правильный вариант 
21.Принцип свободы договора означает:
1) право стороны отказаться от договора независимо от согласия на то другой стороны;
2)  право  участников  договора  на  выбор  партнера  и  понуждения  его  к  заключению 
договора;
3)  право  субъектов  на  выбор  партнера  по  договору,  определение  предмета  договора  и 
формирование его условий по своему усмотрению;
4) все выше перечисленные.

Выбрать правильный вариант 
22.Гражданское  законодательство  Российской  Федерации  состоит  из  регулирующих 
имущественные и личные неимущественные отношения:
1)  Гражданского  кодекса  Российской  Федерации  и  Семейного  кодекса  Российской 
Федерации;
2) Гражданского кодекса Российской Федерации и Гражданского процессуального кодекса 
Российской Федерации;
3)  Гражданского  кодекса  Российской  Федерации,  Семейного  кодекса  Российской 
Федерации и Трудового кодекса Российской Федерации;
4)  Гражданского  кодекса  Российской  Федерации  и  принятых  в  соответствии  с  ним 
федеральных законов. 

Выбрать правильный вариант 
23.Нормы  гражданского  права,  содержащиеся  в  федеральных  законах  и  подзаконных 
нормативных актах, должны соответствовать:
1)  Гражданскому  кодексу  Российской  Федерации  и  Семейному  кодексу  Российской 
Федерации;
2)  Гражданскому  кодексу  Российской  Федерации  и  Гражданскому  процессуальному 
кодексу Российской Федерации;
3) Гражданскому кодексу Российской Федерации; 
4) другим федеральным законам, принятым ранее.

Выбрать правильный вариант 
24.По общему правилу действие закона распространяется на отношения:
1) возникающие после введения его в действие; 
2) возникающие после введения его в действие при обязательном согласии сторон;
3) возникшие до введения его в действие по соглашению сторон;
4) возникшие до введения его в действие по требованию одной из сторон 

Выбрать правильный вариант 



25.Обычаем  делового  оборота  согласно  действующему  российскому  законодательству 
является:
1)правило  поведения,  установленное  монополистом  к  какой-либо  сфере 
предпринимательской деятельности;
2)сложившееся  и  широко  применяемое  в  какой-либо  области  предпринимательской 
деятельности правило поведения, не предусмотренное законодательством; 
3) любое правило, обладающее признаками делового обыкновения;
4) правильных ответов нет.

Выбрать правильный вариант 
26. Субъективные права и обязанности сторон составляют:
1) предмет правоотношения;
2) объект правоотношения;
3) содержание правоотношения;
4) условия правоотношения.

Выбрать правильный вариант 
27. Сторонами правоотношения могут быть:
1) граждане и юридические лица;
2) любые субъекты права;
3) любые субъекты права, обладающие полной дееспособностью;
4) любые субъекты права, за исключением граждан в возрасте до 6 лет.

Выбрать правильный вариант 
28.Вставьте  необходимое:  Гражданское право регулирует  имущественные,  ____ личные 
неимущественные правоотношения.
1) а не;
2) а также в случаях, специально предусмотренных законом;
3) а также подобные им;
4) а также связанные с ними.

Выбрать правильный вариант 
29. Правоотношение собственности является:
1) абсолютным;
2) относительным;
3) обязательственным;
4) личным неимущественным правоотношением.

Выбрать правильный вариант 

30. Правоспособность гражданина это способность:

1) иметь гражданские права и нести обязанности; 
2) своими действиями приобретать гражданские права и обязанности;
3) иметь имущество на праве собственности;
4) совершать любые не противоречащие закону сделки и участвовать в обязательствах; 
избирать место жительства.



Выбрать правильный вариант 

31. Дееспособность гражданина это способность:

1) быть субъектом гражданских правоотношений;
2) приобретать права и обязанности;
3) своими действиями приобретать гражданские права и обязанности; 
4) быть стороной гражданско-правового договора.

Выбрать правильный вариант 

32. Дееспособность гражданина возникает в полном объеме:

1) с 14 лет;
2) с 18 лет;
3) по общему правилу с 18 лет;
4) с 18 лет или ранее, в случае наличия заработка или стипендии.

Выбрать правильный вариант 
33. Одинокий гражданин, злоупотребляющий алкоголем:
1) может быть признан ограниченно дееспособным;
2) может быть признан лишенным дееспособности;
3) не может быть признан ограниченно дееспособным; 
4)может  быть  лишен  дееспособности  главным  врачом  специального  медицинского 
учреждения.

Выбрать правильный вариант 
34. Какую правоспособность имеют юридические лица?
1) все юридические лица обладают специальной (целевой) правоспособностью;
2) все юридические лица (за исключением учреждений и казенных предприятий) обладают 
общей правоспособностью;
3)  коммерческие  организации  (за  исключением  унитарных  предприятий  и  иных 
организаций,  прямо  указанных  в  законе)  имеют  универсальную  правоспособность, 
некоммерческие организации обладают специальной правоспособностью.
4) все выше перечисленное.

Выбрать правильный вариант 
35. Юридическое лицо действующим законодательством определено как:
1)  организация,  осуществляющая предпринимательскую деятельность и  отвечающая по 
всем  своим  обязательствам,  принадлежащим  ей  на  праве  собственности  имуществом, 
которая может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные 
неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде;
2) организация, которая имеет в собственности, хозяйственном ведении или оперативном 
управлении  обособленное  имущество  и  отвечает  по  своим  обязательствам  этим 
имуществом,  может  от  своего  имени  приобретать  и  осуществлять  имущественные  и 
личные неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде; 
3) объединение физических лиц, основанное на их имущественном или трудовом участии, 
которое может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные права, нести 
обязанности, быть истцом и ответчиком в суде;
4) правильных ответов нет.

Выбрать правильный вариант



36. С какого момента прекращается правоспособность юридического лица?
1) с момента принятия учредителями решения о ликвидации юридического лица;
2) с момента завершения расчетов со всеми кредиторами и утверждения ликвидационного 
баланса;
3)  с  момента внесения записи об исключении юридического лица из  государственного 
реестра;
4) все выше перечисленное.

Выбрать правильный вариант
37. В чем отличие реорганизации от ликвидации юридического лица?
1)  реорганизация  юридического  лица  не  является  прекращением  его  деятельности, 
ликвидация всегда связана с прекращением деятельности;
2) реорганизация является прекращением деятельности юридического лица с передачей 
прав и обязанностей в порядке правопреемства, при ликвидации такой передачи прав и 
обязанностей не происходит;
3)  реорганизация  является  изменением  формы  собственности  юридического  лица, 
ликвидация является прекращением деятельности юридического лица;
4) правильных ответов нет.

Выбрать правильный вариант
38.  В  каких  организационно-правовых  формах  могут  создаваться  коммерческие 
организации?
1)  в  форме  хозяйственных  товариществ  и  обществ,  производственных  кооперативов, 
государственных и муниципальных унитарных предприятий; 
2)  в  форме  хозяйственных  товариществ  и  обществ,  производственных  кооперативов, 
государственных  и  муниципальных  унитарных  предприятий,  а  также  в  формах, 
предусмотренных  иными  федеральными  законами  об  отдельных  видах  коммерческих 
организаций;
3)  в  форме  хозяйственных  товариществ  и  обществ,  производственных  кооперативов, 
государственных  и  муниципальных  унитарных  предприятий,  а  также  в  формах, 
предусмотренных учредителями при создании коммерческой организации;
4) все выше перечисленное.

Выбрать правильный вариант 
39.  Могут  ли  некоммерческие  организации  заниматься  предпринимательской 
деятельностью?
1) нет, не могут, так как это некоммерческие организации;
2)  да,  могут,  если право на  занятие предпринимательской деятельностью закреплено в 
учредительных  документах  некоммерческой  организации  наряду  с  основными  видами 
деятельности;
3) некоммерческие организации могут осуществлять предпринимательскую деятельность, 
указанную в их учредительных документах, и если она служит достижению целей, ради 
которых созданы коммерческие организации, и соответствует этим целям;
4) правильных ответов нет.

Выбрать правильный вариант 
40. Правоспособность юридического лица прекращается с момента:
1) принятия учредителями решения о ликвидации юридического лица;
2) завершения расчетов со всеми кредиторами и утверждения ликвидационного баланса;
3) внесения записи в государственный реестр об исключении из него юридического лица;
4) все выше перечисленное.



Выбрать правильный вариант 
41. Собственник имущества не несет субсидиарной ответственности:
1) по долгам казенного предприятия;
2) по долгам муниципального унитарного предприятия; 
3) по долгам учреждения;
4) правильных ответов нет.

Выбрать правильный вариант 
42. Исковая давность представляет собой:
1)  давность  владения  вещью,  дающая  основание  для  признания  за  лицом  права 
собственности на нее;
2) срок для реализации определенных гражданских прав;
3) срок, предоставляемый законом для защиты нарушенного права;
4) все выше перечисленное.

Выбрать правильный вариант 
43. Не влечет приостановления течения срока исковой давности:
1) нахождение ответчика на военной службе;
2) мораторий на исполнение обязательств;
3) наводнение; 
4) правильных ответов нет.

Выбрать правильный вариант 
44.  Для  применения  последствий  недействительности  ничтожной  сделки  срок  исковой 
давности установлен в:
1) 1 год со дня прекращения действия оснований недействительности сделки;
2 10 лет со дня, когда началось исполнение сделки;
3) 10 лет со дня совершения сделки;
4) всё выше перечисленное.

Выбрать правильный вариант 
45. Объектами вещных прав являются:
1) индивидуально-определенные вещи;
2) действия участников имущественного отношения;
3) имущественные права;
4) индивидуально-определенные вещи и действия;
5) вещи, определяемые родовыми признаками, и действия.

Выбрать правильный вариант 
46.Право собственности в объективном смысле – это правовые нормы, определяющие вид 
и меру поведения лиц:
1) по присвоению и пользованию имуществом;
2) по владению имуществом;
3) по распоряжению имуществом;
4) по владению, пользованию, распоряжению имуществом. 

Выбрать правильный вариант 
47.  Право  собственности  в  субъективном  смысле  –  это  юридически  обеспеченная 
возможность лица:
1) владеть имуществом;



2) пользоваться имуществом по своему усмотрению;
3) владеть, пользоваться и распоряжаться имуществом по своему усмотрению; 
4) владеть и распоряжаться имуществом по своему усмотрению.

Выбрать правильный вариант 
48.  В  соответствии  с  действующим  законодательством  в  Российской  Федерации 
признаются:
1) частная, государственная и муниципальная формы собственности; 
2) государственная и муниципальная формы собственности;
3) долевая и совместная формы собственности;
4) частная и коллективная формы собственности.

Выбрать правильный вариант 
49. В соответствии с действующим законодательством имущество может находиться:
1) лишь в частной собственности физических лиц;
2) лишь в собственности Российской Федерации и ее субъектов;
3) лишь в государственной и муниципальной собственности;
4) в частной собственности физических и юридических лиц, а также в государственной и 
муниципальной собственности. 

Выбрать правильный вариант
50. Правомочие владения представляет собой:
1) совокупность действий, направленных на удержание и обеспечение сохранности вещи; 
2) совокупность действий, направленных на извлечение из вещи ее полезных свойств;
3) совокупность действий, направленных на извлечение из вещи доходов;
4) совокупность действий, направленных на изменение принадлежности вещи.

Выбрать правильный вариант
51. Правомочие пользования представляет собой:
1) совокупность действий, направленных на удержание и обеспечение сохранности вещи;
2) совокупность действий, направленных на извлечение из вещи ее полезных свойств; 
3) совокупность действий, направленных на извлечение из вещи доходов;
4г) совокупность действий, направленных на изменение принадлежности вещи.

Выбрать правильный вариант
52. Правомочие распоряжения представляет собой:
1) совокупность действий, направленных на удержание и обеспечение сохранности вещи;
2) совокупность действий, направленных на извлечение из вещи ее полезных свойств;
3) совокупность действий, направленных на удержание чужой вещи;
4) совокупность действий, направленных на изменение принадлежности вещи.

Выбрать правильный вариант
53.  Лицо,  не  являющееся  собственником  имущества,  но  добросовестно,  открыто  и 
непрерывно владеющее этим имуществом как своим, приобретает право собственности на 
это имущество:
1) по истечении двадцати лет в отношении недвижимости и по истечении десяти лет в 
отношении движимого имущества;



2)  по  истечении  десяти  лет  в  отношении  недвижимости  и  по  истечении  пяти  лет  в 
отношении движимого имущества;
3) по истечении пятнадцати лет в отношении недвижимости и по истечении пяти лет в 
отношении движимого имущества; 
4) по истечении десяти лет как в отношении недвижимости, так и в отношении движимого 
имущества.

Выбрать правильный вариант
54.На праве хозяйственного ведения имущество закрепляется:
1) за казенным предприятием;
2) за муниципальным учреждением;
3) за государственным предприятием;
4) за производственным кооперативом;
5) за учреждением, созданным общественной организацией.

Выбрать правильный вариант 
55.Право хозяйственного ведения возникает у унитарного предприятия:
1) с момента принятия решения уполномоченным на то органом;
2) с момента государственной регистрации предприятия;
3) с момента передачи ему имущества собственником; 
4) с момента начала перечисления части прибыли собственнику имущества.

Выбрать правильный вариант 
56.Унитарному  предприятию,  основанному  на  праве  хозяйственного  ведения,  согласие 
собственника имущества необходимо:
1) для совершения любых сделок с предоставленным имуществом;
2) только для совершения сделок с недвижимым имуществом; 
3) решение о совершении сделки предприятие принимает самостоятельно.

4) правильных ответов нет.

Выбрать правильный вариант 
57. На праве оперативного управления имущество закрепляется:
1) за казенным предприятием; 
2) за потребительским кооперативом;
3) за дочерним предприятием государственного или муниципального предприятия;
4) за сельскохозяйственным производственным кооперативом.

Выбрать правильный вариант 
58.  Собственник  имущества  не  несет  субсидиарной 
ответственности:
1 по долгам казенного предприятия;
2) по долгам муниципального унитарного предприятия;
3) по долгам учреждения.
4) правильных ответов нет.

Выбрать правильный вариант 
59. Казенное предприятие создается на основе:



1) только федеральной государственной собственности;
2) государственной и муниципальной собственности;
3) частной собственности;
4) любой формы собственности.

Выбрать правильный вариант
60. Только на денежные средства и имущество, приобретенное в результате собственной 
деятельности, может быть обращено взыскание:
1) по долгам унитарного предприятия, основанного на праве хозяйственного ведения;
2) по долгам унитарного предприятия, основанного на праве оперативного управления;
3) по долгам финансируемого собственником учреждения.
4) правильных ответов нет.

Выбрать правильный вариант 
61.  Доходы,  полученные  учреждением  от  разрешенной  ему  предпринимательской 
деятельности, а также приобретенное за счет этих доходов имущество поступают:
1) в бюджет государства;
2) местный бюджет;
3) в самостоятельное распоряжение учреждения; 
4) в собственность учредителя учреждения.

Выбрать правильный вариант 
62. Субъектами сервитутных отношений могут быть:
1) Российская Федерация;
2) субъекты Российской Федерации;
3) муниципальные образования;
4) граждане и юридические лица. 

Выбрать правильный вариант 
63.  Распоряжение  имуществом,  находящимся  в  общей  долевой  собственности, 
осуществляется:
1) по согласию всех сособственников;
2) с согласия более половины сособственников;
3) с согласия двух третей общего числа сособственников;
4) в соответствии с решение суда.

Выбрать правильный вариант 
64.  Распоряжение  имуществом,  находящимся  в  общей  совместной  собственности, 
осуществляется:
1) по согласию всех участников общей собственности; 
2) с согласия более половины участников общей собственности;
3) с согласия двух третей общего числа участников общей собственности;
4) в соответствии с решением суда.

Выбрать правильный вариант 
65. Реальной является сделка:
1) момент совершения которой приурочен к передаче вещи;
2) действительность которой зависит от основания ее совершения;
3) исполнение которой связано с совершением действий в отношении вещи;
4) осуществимая, та, которая может быть исполнена.

Выбрать правильный вариант 



66. Консенсуальной является сделка:
1) исполняемая при самом ее совершении;
2) исполнение которой не связано с совершением действий в отношении вещи;
3) действительность которой зависит от основания ее совершения;
4) для совершения которой достаточно достижения соглашения сторонами сделки.

Выбрать правильный вариант
67. Двусторонней сделкой является:
1) сделка, в которой каждая из сторон представлена одним субъектом;
2) сделка, для совершения которой необходимо волеизъявление двух сторон;
договор; 
3) договор, в котором обе стороны обладают взаимными правами и обязанностями.
4) правильных ответов нет.

Выбрать правильный вариант
68. Односторонней сделкой является:
1) договор займа;
2)договор,  в  котором  одна  сторона  обладает  только  правами,  а  другая  только 
обязанностями;
3 принятие наследства наследником по завещанию;
4) ни один из перечисленных вариантов.

Выбрать правильный вариант 
69.  Если  не  соблюдена  простая  письменная  форма  сделки,  то  последняя  по  общему 
правилу является:
1) недействительной;
2)  действительной,  но  при  этом  стороны  не  вправе  в  случае  спора  ссылаться  в 
подтверждение сделки и ее условий на свидетельские показания;
3) несостоявшейся;
4) действительной, при условии, что она будет добровольно исполнена сторонами.

Выбрать правильный вариант 
70. Если не соблюдена нотариальная форма сделки, то последняя является:
1) несостоявшейся;
2) оспоримой;
3) ничтожной; 
4) мнимой.

71. В случае несоблюдения требования о государственной регистрации сделки, последняя 
является:
1) недействительной лишь в специально установленных законом случаях;
2) ничтожной;
3) оспоримой;
4) притворной.

Выбрать правильный вариант
72.  Если  одна  из  сторон  полностью  или  частично  исполнила  сделку,  требующую 
нотариального  удостоверения,  а  другая  сторона  уклоняется  от  такого  удостоверения 
сделки,  суд  вправе  по  требованию  исполнившей  сделку  стороны  признать  сделку 
действительной. В этом случае последующее удостоверение сделки:
1) требуется;



2) требуется, но лишь в случаях, прямо установленных законом или иными правовыми 
актами;
3) не требуется;
4) требуется, если необходимость такого удостоверения установлена в судебном решении.

Выбрать правильный вариант 
73.Требование  о  признании  оспоримой  сделки  недействительной  может  быть 
предъявлено:
1) прокурором;
2) лицом, являющемся субъектом данной сделки;
3) любым заинтересованным лицом;
4) лицом, указанным в ГК РФ. 

Выбрать правильный вариант
74.  По  общему  правилу,  сделка,  не  соответствующая  требованиям  закона  или  иных 
правовых актов, является:
1) оспоримой;
2) ничтожной; 
3) притворной;
4) несостоявшейся.

Выбрать правильный вариант 
75.Сделка юридического лица, выходящая за пределы его правоспособности, является:
1) оспримой;
2) ничтожной;
3) недействительной;
4) притворной.

Выбрать правильный вариант 
76. Ничтожная сделка считается недействительной с момента:
1) когда началось ее исполнение;
2) предъявления иска о применении последствий недействительности ничтожной сделки;
3) ее совершения; 
4) вступления в силу судебного решения, в котором суд констатировал ее ничтожность.

Выбрать правильный вариант 
77.  По  общему  правилу  сделка,  совершенная  под  влиянием  обмана,  насилия,  угрозы, 
злонамеренного  соглашения  представителя  одной  стороны с  другой  стороной,  а  также 
кабальная сделка влечет:
1)  двустороннюю  реституцию  и  обязанность  неправомерно  действовавшей  стороны 
возместить потерпевшему реальный ущерб;
2) двустороннюю реституцию;
3)  одностороннюю  реституцию  и  обязанность  неправомерно  действовавшей  стороны 
возместить потерпевшему реальный ущерб;
4) обязанность неправомерно действовавшей стороны возместить потерпевшему реальный 
ущерб. 

Выбрать правильный вариант 
78. Иск о применении последствий недействительности ничтожной сделки может быть 
предъявлен в течение:
1) десяти лет со дня, когда началось ее исполнение;
2) трех лет со дня совершения указанной сделки;



3) трех лет со дня, когда началось ее исполнение;
4) одного года со дня,  когда истец узнал или должен был узнать о том,  что указанная 
сделка нарушает принадлежащее ему субъективное право.

Выбрать правильный вариант 
79. Срок действия доверенности не может превышать:
1) 1 года;
2) 3 лет, если срок действия в доверенности не указан; 
3) 1 года, если срок действия в доверенности не указан;
4) 3 лет, если доверенность предназначена для действий за границей.

Выбрать правильный вариант 
80. Одновременное представительство допускается:
1) при наличии согласия представляемых сторон;
2) если иное не предусмотрено договором;
3) только в случаях коммерческого представительства;
4)  в  случаях  коммерческого  представительства  при  наличии  согласия  представляемых 
сторон. 

Выбрать правильный вариант
81.  Доверенность  на  совершение  сделок  с  любым  имуществом  представляемого 
называется:
1) генеральной;
2) специальной;
3) разовой;
4) общей.

Выбрать правильный вариант 
82. Договор купли-продажи является:
1) консенсуальным, односторонним, возмездным;
2) реальным, взаимным, возмездным;
3) консенсуальным, взаимным, возмездным. 
4) правильных ответов нет.

Выбрать правильный вариант 
83. По договору контрактации продавец обязуется передать:
1) электроэнергию;
2) выращенную сельскохозяйственную продукцию; 
3) драгоценные металлы;
4)все выше перечисленное. 

Выбрать правильный вариант 
84. По договору купли-продажи недвижимости право собственности переходит с момента:
1) составления передаточного акта;
2) государственной регистрации; 
3) с момента нотариального удостоверения договора;
4) с момента подписания сторонами договора купли-продажи.

Выбрать правильный вариант 
85.  Плоды,  продукция  и  доходы,  полученные  арендатором  при  использовании 
арендованного имущества, если это не указано в договоре:
1) всегда являются собственностью арендатора;



2) всегда являются собственностью арендодателя; 
3)  поступают  в  собственность  арендодателя,  если  в  аренду  передано  государственное 
имущество.
4) правильных ответов нет.

Выбрать правильный вариант 
86.  В  соответствии  с  действующим российским  законодательством  предметом  лизинга 
могут быть:
1)  любые  непотребляемые  объекты,  за  исключением  земельных  участков  и  других 
природных объектов;
2) только движимое имущество;
3) любые объекты без исключения.
4) правильных ответов нет.

Выбрать правильный вариант 
87. Риск случайной гибели вещи, переданной для переработки по договору подряда, несет:
1) всегда заказчик;
2) всегда подрядчик; 
3) подрядчик и заказчик солидарно;
4) подрядчик, если в договоре не оговорено иное.

Выбрать правильный вариант 
88. Цена работы в договоре бытового подряда определяется:
1) подрядчиком;
2)  соглашением  сторон,  и  не  может  быть  выше  устанавливаемой  или  регулируемой 
соответствующими государственными органами;
3) органом местного самоуправления;
4)  в  соответствии  с  тарифами,  утвержденными  соответствующим  государственным 
органом.

Выбрать правильный вариант 
89. Существенными условиями кредитного договора являются:
1 условия о предмете;
2) условия о предмете, процентах за пользование кредитом, стоимость других банковских 
услуг, имущественная ответственность сторон, порядок расторжения договора;
3) условия о предмете, процентах за пользование кредитом, стоимость других банковских 
услуг, имущественная ответственность сторон.
4) правильных ответов нет.

Выбрать правильный вариант 
90.Предполагаемое событие, на случай наступления которого производится страхование, 
носит название:
1) страхового случая; 
2) страхового риска;
3) страхового интереса;
4) все названные варианты неправильны.

Выбрать правильный вариант 
91. По общему правилу заключение трудового договора допускается с лицами, 
достигшими возраста …
1) четырнадцати лет;
2) пятнадцати лет;



3) шестнадцати лет;
4) восемнадцать лет.

Выбрать правильный вариант 
92. При фактическом допущении работника к работе работодатель обязан оформить с ним 
трудовой договор в письменной форме не позднее…
1) трех дней со дня фактического допущения работника к работе;
2) десяти дней со дня фактического допущения работника к работе;
3) месяца со дня фактического допущения работника к работе;
4) первого дня фактического допущения работника к работе.

Выбрать правильный вариант 
93. По общему правилу работник имеет право расторгнуть трудовой договор, предупредив 
об этом работодателя в письменной форме…
1) за неделю;
2) за две недели;
3) за три недели;
4) за четыре недели.

Выбрать правильный вариант 
94. Нормальная продолжительность рабочего времени не может превышать…
1) 24 часа в неделю;
2) 36 часов в неделю;
3) 40 часов в неделю;
4) 48 часов в неделю.

Выбрать правильный вариант 
95. Ночное время в трудовом законодательстве определяется, как…
1) время с 20 часов до 6 часов;
2) время с 22 часов до 6 часов;
3) время с 23 часов до 4 часов;
4) время с 24 часов до 5 часов.

Выбрать правильный вариант 
96. Что из перечисленного не относится к видам времени отдыха:
1) ежедневный (междусменный) отдых;
2) выходные дни (еженедельный непрерывный отдых);
3) пропуск по болезни;
4) нерабочие праздничные дни;
5) отпуска.

Выбрать правильный вариант 
97.В  соответствии  с  действующим  трудовым  законодательством,  продолжительность 
рабочего дня или смены,  непосредственно предшествующих нерабочему праздничному 
дню, уменьшается на…
1) на 30 минут;
2) один час;
3) два часа;
4) три часа.

Выбрать правильный вариант 



98.Включаются ли в стаж работы, дающий право на ежегодный основной оплачиваемый 
отпуск непосредственно время ежегодного оплачиваемого отпуска?
1) да;
2) только в случае, если отпуск предоставлен по инициативе работодателя;
3) нет;
4) нет правильных ответов.

Выбрать правильный вариант 
99.  Право  на  использование  отпуска  за  первый  год  работы  возникает  у  работника  по 
истечении…
1) трех месяцев его непрерывной работы в данной организации;
2) шести месяцев его непрерывной работы в данной организации;
3) десяти месяцев его непрерывной работы в данной организации;
4) двенадцати месяцев его непрерывной работы в данной организации.

Выбрать правильный вариант 
100. Допускается ли оплата труда работника в неденежной форме (например, продукцией 
предприятия)?
1) да;
2) да, если между работодателем и работником есть согласие по этому вопросу, но при 
этом доля заработной платы, выплачиваемой в неденежной форме, не может превышать 20 
процентов от общей суммы заработной платы;
3) да, если у предприятия нет на счетах свободны денежных средств;
4) нет.
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